Korrektur zu Bsp. 2.2: Herleitung von ¢,

Zusammenhang ¢, und Geschwindigkeitsstorungen:
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Herleitung

Ausgehend vom Energiesatz, kompressibel, reibungsfrei
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Linearisieren unter der Voraussetzung kleiner Geschwindigkeitsstorungen |(u —
Uso) [Uoo| € 1, |v/us| < 1 ergibt fiir den rechten Term in der obigen Gleichung mit
dem Ansatz u = oo + (U — Uso)
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Der linke Term wird mit Hilfe der Isentropenbeziehung
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Nun wird wieder linearisiert unter der Voraussetzung |(p—poo)/Poo] < 1 und dem Ansatz
P =DPoo+ (P = Poo):
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Somit folgt das Ergebnis
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